

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (Уфа, 2023)

Исследование Байбулова Ильнара Ирназаровича посвящено анализу лексики национальных танцев в башкирском языке. Комплексное лингвистическое изучение наименований сферы национальных танцев ранее не проводилось, что обуславливает несомненную новизну научного изыскания. Структурно-словообразовательные и функциональные особенности танцевальных лексических единиц еще не были предметом отдельного исследования.

Актуальность избранной темы обусловлена не только особой значимостью данной отрасли духовной культуры для башкирского народа, но и тем, что лексика башкирского танца и национальный танец в целом в настоящее время представляют научный интерес с точки зрения истории формирования, системного строения, лексико-семантических отношений и функционально-когнитивных особенностей.

Теоретическая и практическая значимость исследования не подлежат сомнению. Выводы, сделанные автором, важны для лексикологии, терминоведения, словообразования. Данные, полученные автором, могут быть применены для разработки курсов и спецкурсов для студентов в области методики преподавания лексикологии, этнолингвистики, лингвокультурологии, лингвофольклористики, словообразования.

Достоверность и обоснованность результатов исследования подтверждаются серьезной методологической базой, а также репрезентативным материалом (595 языковых единиц). Судя по автореферату, диссертационная работа характеризуется глубиной,

основательностью и в плане разработки теоретического материала по проблемам исследования, и в плане анализа отобранных языковых единиц.

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, коррелируют с поставленными целью и задачами, они убедительно доказаны в работе.

Работа прошла достойную апробацию: результаты работы отражены в 14 публикациях, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (в том числе относящихся к категориям К1 и К2); 1 – в научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus (Q1).

Содержание автореферата и его оформление соответствуют предъявляемым требованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Байбулова Ильнара Ирнарзовича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленное к защите по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.



29.11.2023 г.

 Хабибуллина Лениза Газинуровна, доктор филологических наук, старший научный сотрудник отдела ареальной лингвистики обособленного структурного подразделения государственного научного бюджетного учреждения «Академия наук Республики Татарстан» «Институт языка, литературы и искусства им. Г. Ибрагимова Академии наук Республики Татарстан», 420111, г. Казань, ул. К. Маркса, д. 12; тел.: 8 (843) 590-55-93, e-mail: valievalg@mail.ru

